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Soluciones

Problema 1
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En el sistema de referencia de la figura las componentes de las velocidades asi como del
vector posicion son:
Uy = Vg COS v vy, = v sina — gt (1)

1
r =y cosat y =h-+ v sinat—§gt2 (2)

Cuando el proyectil impacta sobre el suelo y = 0 y de la ecuacion (2) se obtiene:

1
t:—<v0 sin o + v%sin2a—|—2gh>%13,4s (3)
g

Sustituyendo este valor en x se obtiene la distancia a la que cae el proyectil:
r =1 cosat~401,4m (4)
De (1) se obtiene el valor de las componentes de la velocidad:
v, =~ 30m/s v, ~—81,8m/s (5)

El momento angular viene dado por L = m7 x ¥ Para calcular el momento angular del
proyectil en el punto de impacto respecto del punto de partida, el vector posicion 7 que
aparece en esta expresion es el que une ambos puntos (ver la figura). Es facil ver que este
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vector tiene componentes 7 : (401,4, —200, 0) y el vector velocidad ¥ : (30, —81,8, 0). Por
tanto:

) i, i, .
L=m|401,4 —200 0 |~ —m26859,7i, (6)
30 —81,8 0

Problema 2

Las fuerzas que actian sobre las diferentes masas del sistema son:
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Las fuerzas y la aceleracion en las masas M; y M; llevan todas la direccion vertical, por
tanto la ecuacion de Newton solo tiene una componente. Para la masa M tomaremos el
eje X paralelo al plano inclinado y sentido positivo hacia abajo y el eje Y perpendicular al
plano inclinado y sentido positivo hacia arriba. Las ecuaciones de Newton son:

Miya=T,— My (7)
MQCI, = Mggsin¢—T1+T2—FR (8)
0 = N — Mg cos¢

Mga:Mgg—Tg (9)

De (7) se obtiene que T} = Mja + Mg, mientras que de (9) se obtiene: Ty = M3g — Msa.
Por otra parte, Fr = uN = puMs,g cos ¢. Sustituyendo estos valores en la primera ecuacion
de (8):

Msya=Msygsing — Mya— Mg+ Msg— Mza — pu My g cos ¢ (10)

Despejando a:
My(sin ¢ — pu cos ¢) — My + M
a= g (11)
My + My + M




